

МАНИСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

5 июня 1943 г.
СУББОТА
№ 48 (2854)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

Подпиской на Второй Государственный Военный Заем ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу родину!

Ответ тов. И. В. СТАЛИНА на вопрос главного корреспондента Английского Агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратил к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг! Я получал от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся роспуска Коммунистического Интернационала. Посылаю Вам свой ответ.

ВОПРОС. „Британские комментари по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?“

ОТВЕТ. Роспуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего натиска всех свобододлюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Роспуск Коммунистического Интернационала является, так как:

а) Он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что „Москва“ якобы намерена вмешиваться в жизнь других государств и „большевизировать“ их. Этой лжи отныне кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что коммунистические партии различных стран

действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свобододлюбивых стран по объединению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единый национально-освободительный лагерь, — для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патриотов всех стран по объединению всех свобододлюбивых народов в единый международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других объединенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что роспуск Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск свобододлюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнета.

С уважением
И. СТАЛИН.
28 мая 1943 г.

О ВЫПУСКЕ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации Займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Второго Государственного Военного Займа.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.
4 июня 1943 года.

Для полной победы над немецкими оккупантами

Обращение колхозников сельхозартели имени Ленина ко всем трудящимся Балаковского района

Жизнью огромного военного лагеря живет наша великая страна в дни Отечественной войны. Сделать все, но отстоять свое отечество, разбить врага, прогнать его прочь из наших городов и сел, вернуть всем нашим гражданам жизнь, полную счастья, творческих устремлений, материального достатка.

Это все мы хорошо знаем. Нет сейчас у нас более возвышенной цели, чем борьба за независимость своей родины. И поэтому выпуск нового займа был встречен нами единодушным одобрением. Вслед за сообщением по радио о выпуске займа мы провели митинг, после которого открыли подписку на Второй Государственный Военный Заем. В течение двух часов все колхозники сельхозартели им. Ленина дали займы государству наличных денег 131 тысячу рублей. Каждый трудоспособный в среднем купил облигаций нового займа на 1500 рублей. Кроме того

на доходы от общественных средств мы приобрели облигаций нового займа на 25 тысяч рублей.

Охваченные патриотическим подъемом невиданной силы колхозники старались как можно больше и быстрее дать займы государству средств на дополнительное вооружение Красной Армии и полный разгром немецких оккупантов. Например, И. Т. Крюков купил за наличные деньги облигаций Второго Государственного Военного Займа на 15 тысяч рублей, И. П. Безруков — на 7 тысяч рублей, М. Т. Ковалева, Михаил Арсентьевич и Пелагия Тимофеевна Крюковы и другие — на 3—5 тысяч рублей. Рабочие и служащие села подписались на четырех-месячный оклад зарплаты.

Мы призываем колхозников, колхозниц, рабочих и интеллигенцию нашего района подписаться на Второй Государственный Военный Заем дать стране и фронту максимальную помощь день-

гами. Каждый рубль, данный займы государству, способствует усилению нашей мощи. Следуйте нашему примеру — покупайте облигации нового займа за наличный расчет. Дружной подпиской на заем мы продемонстрируем свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина — организатора побед и мудрого Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза нашего любимого И. В. Сталина.

Пусть наши сбережения, обращенные в мины, снаряды, гранаты, бомбы, танки, самолеты и другое грозное оружие, мощным потоком обрушатся на оголтелое фашистское зверье и принесут нам победу.

Ни одного трудящегося без облигаций Второго Государственного Военного Займа!

По поручению митинга подписали: И. Безруков, М. Ковалева, И. Крюков и другие.

ПРИШКОЛ

Собрание членов колхоза Шукшина решило организовать пришкольный участок. Председатель колхоза А. С. Гаухов принял это решение. На школьном участке посеяно 3 проса, 3 га тыквей, 1 гектар

завасными частями. Пришли на сенокосы все, вплоть до ручной косы, до серпа. Подготовить молотки и бабки для отбивки кос, точильные бруски, ручные грабли! Организовать по опыту прошлого года женские бригады косарей. План накопления грубых кормов для общественного скота колхозов, выполнения обязательств по сенокосам, созданию страховых фондов и обеспечения скота, находящегося в личном пользовании колхозников, должен быть выполнен при любых обстоятельствах. Первую скрипку в этом должен играть районный земельный отдел.

Заем перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. Заверев.
6 июня.



Учащиеся Гаровской районской школы готовят фельичные клубнички. Ручки

На снимке: секретарь О. В. Камаха проверяет в школу Юнош

Фото Н. Кошвалески

Коллектив школы механизации сельского хозяйства подписались на Второй Государственный Военный Заем на 14080 рублей. Это — более чем двухмесячный оклад зарплаты. Вся подписка будет погашена к Октябрьским дням.

А. Солдатов.

На 156 процентов к месячному фонду зарплаты подписались на заем работники отделения сельхозбанка.

И. Юналев.

За один час в Ремесленном училище № 6 подписались 52 человека на 48150 рублей. Подписывают все на подгору — двухмесячный оклад зарплаты.

И. Геранин.

В течение нескольких минут все работники суда и прокуратуры подписались на заем в сумме 20175 рублей, т. е. около двухмесячного оклада зарплаты. Колхозница подписались на 4 оклада зарплаты, А. Мочина и Мокеева — на 3 оклада каждый.

Онилко

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Из 97 человек 95 рабочих и служащих Райотдела связи подписались на 34775 рублей, из которых 1200 рублей внесли наличными.

Иванов.

Желая скорейшего разгрома немецких банд, вторгшихся на нашу территорию и утопающих в невинной крови детей, стариков и женщин, работники Торга подписались на заем в сумме 18425 рублей при месячном фонде зарплаты 11225 рублей.

Безруков.

К 8 часам вечера 4 тона подпиской на заем в артели „Единение“ были охвачены 171 чел. из 197. Они дали займы государству 65925 рублей, месячный фонд зарплаты — 43533 руб.

Комаров.

На заводе, где директором тов. Задорожный, охвачено подпиской 85 процентов всего коллектива. Эти рабочие, ИТР и служащие подписались на 115 процентов к фонду зарплаты.

Лесин.

Сегодня утром комсод завода им. Дзержинского подвел итоги подписки на заем. На 121 процент месячной зарплаты подписались 80 процентов коллектива рабочих, служащих и ИТР.

Цветков.

С большим патриотическим воодушевлением встретил новый заем члены артели „Слушник“ колхоза. За 40 минут после митинга они подписались на 30425 рублей. Фонд зарплаты 16635 рублей в месяц. Левский подписался на 1200 рублей.

П. Матвеев.

При месячной зарплате в 70—150 руб. коих заготскота В. Захаров и правозиды скота М. Градова подписались на заем в сумме 3 тыс. рублей каждый.

Замосинчук.

235 колхозников сельхозартели „Ударник“ в течение двух часов подписались на заем в сумме 211700 рублей.

Гринберг.

Дружной подпиской на Второй Государственный Военный Заем дадим родной Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов и винтовок! Приблизим час победы над кровавым гитлеровским империализмом!

ЗА 5 ЧАСОВ

6 741 230 рублей

В первый день подписки, 4 июня, за 5 часов рабочие, служащие, колхозники, кустарно-промысловые и сельскохозяйственные артели дали взаимному государству 6741230 рублей, против 2326000 рублей в прошлом году.

Рабочие и служащие подписались на Второй Государственный Военный Заем в сумме 1728230 рублей. Прошлый год их подписка на заем в первые часы составляла 1098000 рублей. Колхозники в прошлом году за это время подписались на заем на сумму 792 тысячи рублей, а в 1943 году—3988 тысяч рублей, из которых внесли наличными 1352770 рублей. Колхозы района подписались из своих доходов на 1007 тысяч рублей, внесе наличными 632 тысячи рублей. Кустарно-промысловые артели купили облигации за наличный расчет на 18 тысяч рублей.

В счет погашения подписки на заем внесено наличными в райсберкассу 2049070 рублей.

ПОДПИШИСЬ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Если земля тебе дорога, На Запад окладеши огнем, Если хочешь убить врага, Заверши его полям разгром— Подпишись на Военный Заем! Фронт звучит родную мать И разрушила твой отчий дом. Чтoby аэроу хребет саомат И расплату свершить саомат— Подпишись на Военный Заем! Знай, ты ему нанесишь удар

Своим честным советским рублем Чтoby воинм кровавий пожар Не пылаз над миром кругом, Подпишись на Военный Заем! Чтoby власть саомобным свой край И его культуры поддем, Сбереженя отгнеде отгадй, Как за Родину жизнь отгадем— Подпишись на Военный Заем! ал Ковальчук

Дружно подписываются на заем

Дружно прошаз подписана на заем и колхозе им. Политотдела. За полчаса 108 колхозников подписались на 112 тысяч рублей и внесли 40 тысяч рублей наличными в погашение подписки. Инициативу отечественной войны и

труда, отцы, матери и жены фронтовиков Шахов, Макаренко, Зеленков, Ларьев, Пчелищев, Черевко и другие подписались на 3—5 тысяч рублей каждый. Шапошников.

С 1 ПО 10 ИЮНЯ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ СЕВА

В РК ВКП(б) и исполкоме райсовета

Рассмотрев вопрос «О проведении декадики по завершению весеннего сева и развертывании прополочных работ» бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета отметили, что колхозы и МТС района бесплотно загнули весенний сев и слабо организуют прополочные работы. Мероприятия по быстрейшему завершению весеннего сева и организации прополочных работ, указавшие в телеграмме СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 мая с. г., выполняются неудовлетворительно. Отдельные колхозы, как например, им. Шарбанова, им. Карла Маркса, им. Державина, колхоз им. 15 лет ВЛКСМ, «Большевик», им. Чапаева крайне плохо исполняют на севе живое тягло, особенно коров колхозников, хотя трактора работают неудовлетворительно. Эти колхозы имеют позорно низкие темпы пророста сева.

В целях коренного исправления создавшегося положения, быстрейшего завершения сева и массового развертывания прополочных работ бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

Объявить с 1 по 10 июня с. г. декадику по завершению весеннего сева и массовому развертыванию прополочных работ в колхозах и МТС района.

Обязать президентов колхозов, секретарей парторганизаций, директоров МТС и заготовочного района в период декадики принять все меры и обеспечить бесперебойную работу тракторов, привлечь к работе максимальное количество живого тягла, коров колхозников, организовать трудовую помощь колхозников, трактористов и безусловно добиться, чтобы в период декадики сев был закончен по всем культурам и во всех колхозах района.

Потребовать от президентов колхозов, сельсоветов, заведующего райо и агрономов района, наряду с работами по заверше-

нию сева, широко организовать прополочные работы зерновых, пропашных и овощных культур. Для этого обеспечить массовый выход на борьбу с сорняками за высокий урожай всех колхозников, не занятых за завершением сева, сеять рабочих, служащих, подростков и организовать школьные отряды во главе с учителями.

Предложить секретарям парторганизаций колхозов, начальникам политотделов МТС организовать их работах по завершению сева и прополке хлебов партийно-массовую работу, социалистическое соревнование, показ и всемерное поощрение передовиков сева и прополки.

Для оказания помощи в организации и проведении декадики и обеспечения стоящих задач, послать по все колхозам района уполномоченных РК ВКП(б) и райсовета из партийно-советского актива города сроком до 11 июня с. г., возложив на них персональную ответственность за проведение декадики наравне с председателями колхозов и секретарями парторганизаций.

Запретить руководящему составу села и уполномоченным всякие выезды в период декадики без специального на то разрешения РК ВКП(б) и райсовета.

Итого декадику обсудить на бюро РК ВКП(б).

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета призывают всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС, трактористов, специалистов сельского хозяйства, руководящий состав МТС, колхозов, сельсоветов обеспечить бесперебойную работу трактористов, максимальное привлечение живого тягла к работе, массовый выход колхозников, рабочих, служащих и учащихся на завершение сева и прополку, социалистически провести декадику по завершению сева и прополке хлебов, добиться высокого весеннего урожая, тем самым приблизить час полного разгрома козачьего врага.

Тысячи рублей—взаимы государству для победы

Ничего не жалуют трудящиеся нашего района, когда речь идет о том, чтобы помочь воинам Красной Армии нанести сокрушительный удар по немецко-фашистским ордам. Об этом красноречиво свидетельствует ход подписки на Второй Государственный Военный Заем. Кампания по размещению нового займа чрезвычайно ярко показала настроения, мысли, чувства трудящихся нашего района, их пламенный патриотизм, их готовность сделать все, чтобы нанести поражение врагу.

Как яркий свет озаряет память патриотов ароматодня инициатива Ферашонта Головатого. Как в постройке самолетов, так и в покупке облигаций займа среди трудящихся района находятся люди следующие этой передовой инициативе.

Председатель колхоза им. Шарбанова Алексей Иванович Прахов первым подписался на новый заем в сумме 50 тысяч рублей. Одновременно чувством патриотизма к Родине был охвачен и председатель колхоза им. XVIII партседа Василий Васильевич Шеповалов. Облигаций Второго Государственного Военного Займа, в котором сочетаются общегосударственные интересы с непосредственными выгодами займодержателя, он купил также на 50 тысяч рублей. Жена фронтовика, колхозница из «Красного знамени» Клавдия Емельяновна Анохина дала займы государству 20 тысяч рублей. А Евгения Солдатова—колхозница сельхозартеля «Наука

Ильича»—приобрел за наличные деньги облигаций на 15 тысяч рублей. У нее на фронте муж и сын.

— Пусть мои средства превратятся в боевое оружие и помогут мужу и сыну разгромить быстрее немцев,—заявила она при подписке на заем.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Красное знамя» Е. В. Приходько подписала на 10 тысяч рублей. Охотно отозвались на постановление правительства о выпуске займа и в колхозе им. XV лет ВЛКСМ. Колхозники И. И. Кулаков приобрел облигаций на 15 тыс. рублей, К. С. Чиричкин—на 6 тыс. рублей, по 5 тыс. рублей каждый подписались А. Е. и Ф. И. Боровковы и С. Я. Платонов, на 3 тыс. рублей—эвакуированная А. И. Волошина.

— Я от души приветствую выпуск нового займа и с радостью подписываюсь на 2500 рублей, как служащий и на 20 тысяч рублей покупаю облигаций займа от доходов своего хозяйства—заявил комсоду контролер сберкассы села Наталья тов. Шилкин.

Спасок тысячников можно продолжать до бесконечности. Но достаточно приведенных фактов, чтобы убедиться в подлинном большом успехе нового займа, идущего на нужды войны, дела которой понятны и близки каждому гражданину нашего государства.

Множте ряды тысячников в подписке на Второй Государственный Военный Заем!

135 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НАЛИЧНЫМИ

После прослушивания правительственного сообщения о выпуске займа по радио в колхозе «Победиволец» открылся митинг.

— Новый заем—это новые танки, самолеты, пушки, снаряды. Каждый из нас должен приобрести облигации займа за наличный расчет, чтобы быстрее разме-

ваны, брошенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в различные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд—промышленный город Рура. Около 1900 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немцами захвачены растеряны и замучены десятки тысяч патриотов 200 тысяч французских умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концлагерях. Но воля французского народа к борьбе

На помощь

Как услышал я о выпуске нового военного займа, прыжнул и решил купить облигации за наличный расчет на 10 тысяч рублей. Личным участием в боях против гитлеровцев, помогу своим трем сыновьям—фронтовикам я не могу, как инвалид второй группы. А помощь им сейчас, перед решающими боями, нужна.

За 2 часа

Рабочие, служащие, трактористы и комбайнеры Вазовской МТС за первые два часа подписались на 298150 рублей. Ериядар И. Захаров, А. Вертеп, И. Куандий, комбайнеры А. Криво-

От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 4 ИЮНЯ

В течение 4 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. На одном участке наши бойцы выдвинули лесной завал на переднем крае немецкой обороны. Когда немецкие солдаты вылезли из траншей, чтобы потянуть повозки снайперы открыли огонь и уничтожили более 200 немцев.

Наши летчики в воздушной бою сбили 2 немецких самолета. Один самолет противника уничтожен огнем зенитной артиллерии.

Южнее Балкана артиллерийскими огнем уничтожены 2 истребительных батальона противника, взорван склад боеприпасов, разбиты 3 автомашины и несколько повозок с боеприпасами. Снайперы Н-ской части истребили 44 гитлеровца.

В районе Лиситанска отряд противника пытался на лодках переправиться через реку Северный Донец. Наши бойцы открыли ружейно-пулеметный огонь, уничтожили большую часть гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбиты и сожжены 2 немецких танка, рассеяны и частью уничтожены до 2 рот пехоты противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения разрушили 7 вражеских дотов и 5 землянок, сожгли немецкий танк, уничтожили орудие и более 100 немецких солдат и офицеров. Снайпер младший сержант Иван Глезов броневой-защитными пулями заел аэростат, корректировщик огня артиллерии противника. Немецкий наблюдатель, находившийся в топаде аэростата, убит.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 531 полка 383 немецкой пехотной дивизии, слесарь по национальности, Станислав Л. рассказал: «Немецкие оккупанты подвергают словесным и физическим преследованиям и издевательствам. Нам запрещают разговаривать на родном языке. Оккупанты закрыли наши школы и церкви. Близу гор Сараево на строительстве дороги работают многие заключенные словенские общественные деятели, писатели, учителя и священники. Там же работают и 60-летний священник Шегола из села Мавсау. Под предлогом борьбы с партизанами гитлеровцы убивают мирных жителей, изгоняют целые деревни с насиженных мест, отбирают у земледельцев их хозяйства. Недавно в районе Петтау оккупанты расстреляли несколько сот человек в Слезеюно итали целые став немецких чиновников. Они вместе с немецкими солдатами грабят крестьян и отравляют патриотов».

Живот немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они переходят к восстанию против фашистских поработителей (ПАС).

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов ямысы взаимопомощи и спонсеров созывается в воскресенье 30 мая в 12 часов дня в кооперативе Октябрьская, 64. Повестка дня: 1. О сенокосных угодьях. 2. О заготовке дров. Проведение

КИНО-ТЕАТР ИМ. 20 ЛЕТ ВЛКСМ

С 28 мая и ежедневно новый художественный звуковой фильм

Небеса

ПРОДАЕТСЯ

ежедневно с 9 ч утра до 9 вечера помидорная рассадка дарится при покупке № 8 всем учащимся и гражданам для индивидуального огорода. ОРС.

Идеалистический Соц труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА ВОЕННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ

ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

10 июня 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 49 (2855)
Адрес редакции: г. Балаково,
Сератовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит по четвергам

За 4 дня—10.353.965 рублей

С неослабевающим патриотическим подъемом проходит подписка на Вторую Государственный Военный Заем. За 4 дня сумма подписки достигла 10.353.965 рублей, против 6.771.735 рублей за 5 дней в прошлом году. Наличием внесено 3.384.994 рубля. Колхозники и рабочие МТС подписались на 6.009.450 руб., рабочие и служащие — на 3.232.456 руб., колхозы — на 1.017 тыс. руб. и артели — на 95 тыс. руб. Потгасить подписку наличными деньгами — задача колхозников и трактористов, подпасаивших на заем.

ПРОВЕДЕМ ОБРАЗЦОВО СЕНОУБОРКУ!

РАБОТАЙТЕ ПО-ВОЕННОМУ—НЕ УХОДИТЕ С ПОЛЯ, ПОКА НЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО ДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ

Не медлить с сенокосом

Наступила горячая пора сенокоса. Сенокосы должны быть проведены в очень короткие сроки, до начала хлебоуборки. Колхозы, руководители которых проявляют настоящую заботу об обеспечении кормов колхозного скота, не теряют времени. В колхозе «Победитель», например, еще не организовали бригаду из 10 человек и пустили косить в травозоски. Сейчас ими скосано уже более 80 гектаров ственных трав. В колхозе им. Ворошилова на покосе занято 10 человек, 6 лошадей.

Однако большинство колхозов к сенокосу еще не приступило. Сенокосный инвентарь ремонтируется медленно и низким качеством. Колхозы «Новый быт», «Баккоммуна», «Красная зорь» прошлую зиму перебрались с сенокоса на сенокос, а сейчас забыли об этом и к ремонту сенокосного инвентаря не приступили, уборку сенокосных трав не начали. Колхоз им. Дзержинского имеет 80 гектаров люцерны, «Наука Ильича»—200 гектаров, в до сих пор Мшатики и Богма уборку их не организовали. Не ремонтируются до сих пор в Мало-Быковской, Николаевской и Маянской МТС широкозахватные тракторные косилки.

Неслучайно такое тревожное положение в районе с сенокосной бригадой. Беспечность исходила из райземхоза. Здесь не имеют ясного представления о размерах этих работ, о готовности сенокосного инвентаря. Без раскладки, как этого влает требует военная обстановка, немедленно начать сенокос, поспешая с каждым днем се тенны. Отремонтировать быстро и хорошо все машины, обеспечить их необходимыми запасными частями. Привлечь к сенокосу все, вплоть до ручной косы, до серпа. Подготовить молотки и бабки для отбивки кос, точильные бруски, ручные грабли. Организовать по опыту прошлого года женские бригады косарей.

План накопления грубых кормов для общественного скота колхозов, выполнения обязательств по сенокосству, создания страховых фондов и обеспечения скота, находящегося в личном пользовании колхозников, должен быть выполнен при любых обстоятельствах. Первую скринку в этом должен играть районный земельный отдел.

Заем перевыполнен в течение одних суток

Вылущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается. Наркомфин СССР А. Зверев.

Ремонтируют сенокосный инвентарь

Колхозы Красноярского сельсовета заканчивают ремонт сенокосного инвентаря. Лучшее проходит ремонт инвентаря в колхозе им. Калинина. Отремонтированы 5 травозоски, 4 лобогрейки, четверо конных граблей. Качество ремонта хорошее. В колхозе «Соревнование» отремонтированы три травозоски и двое конных граблей. Ремонт сенокосного инвентаря задерживается из-за отсутствия молотобойца. Кузнец очень хороший, но правление должно выделить ему молотобойца. Кузнецных работ непочатый край. Заканчивается ремонт сенокосного инвентаря, немедленно же приступать к ремонту другого сенокосного инвентаря. Хлеба нас не ждут. Не заметим, как подойдет уборка ржи.

Аверин, председатель

Нормы на прополку хлебов перевыполняются

В бой на сорняки в колхозе им. Чкалова выходит до 75 человек ежедневно. Несмотря на большую засоренность, они прополчили около полсотни гектаров зерновых хлебов. Активно участвуют на прополке учащиеся четвертого класса. Они разбили на две равных бригады и, соревнуясь, стремятся как можно больше выполоть сорной травы. Одной бригадой руководит учительница Мария Романовна Сурова, другой—Елена Михайловна Захарова. Установленная норма, семь с половиной сотых гектара на каждого, при сильной засоренности хлебов ими перевыполняется. В один из дней бригада тов. Суровой

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 2 по 8 июня)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло. На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Наши бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки. В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы М-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2000 солдат и офицеров противника. 5 июня подразделения М-ской части вели бой местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и до 200 немецких солдат и офицеров. Биты пленные.

В районе Севска 3 июня наши подразделения, после сильного огневого вала из позиций противника, атаковали немцев, выбив их из трех населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник, стремясь вернуть потерянные позиции, 6 июня предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 4 немецких танка, захва-

тывая оружие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки и взяли пленных. На Ленинградском фронте 8 июня вновь подразделение уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Отсюда артиллерия и минометы разрушили сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 домов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад боеприпасов. Крупные силы советской авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Бриск, Смоленск, Киев, Рославль, Орел, Унеча и станции Бежица, Карачев, Красный Бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершено в ночь на 4 июня, уничтожено 520 единиц самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные узлы и склад артиллерии с боеприпасами, горючим, вещами и инженерно-техническим имуществом. Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. 2 июня немецкая авиация провела 5 налетов на железнодорожный узел и город Курск. Несмотря на количество немецких самолетов, приравненных к городу и беспорядочно сброшенным бомбами нанесли катастрофический ущерб. Есть жертвы. При отражении налетов вражеской авиации на Курск наши летчики и зенитники сбили 162 немецких самолета. Биты в плен 672 немецких летчика. Наши потери—27 самолетов. За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем артиллерии, артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время—212 самолетов. Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника. Немецко-фашистские мерзавцы уничтожили расправу над мирными жителями деревень Бакинка, Кашанки, Старина и Поречье, Витебской области. Только в деревне Бакинка гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которые удалось скрыться в лесах. Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недалеко от станции Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно возложили на каторгу в Германию. Находясь в одном вагоне женщины задушили четырех немцев-конвоиров и скрылись.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Пришкольный участок

Собрание членов колхоза им. Шукшина решило организовать пришкольный участок. Председатель колхоза А. С. Глухов выполнил это решение. На пришкольном участке посеяно 3 га проса, 3 га тыквы, 1 гектар гороха и 30 соток га картофеля. Школьники в будущем учебном году будут обеспечены горячим питанием. Сейчас они стараются вырастить богатый урожай на своем участке.

Смолович.



Учащиеся Гаровской начальной школы (Хабаровский район, Хабаровский край) готовят огородные семена, возу и верхушки картофеля, принесенного фельдшерами клубей. Руководит этим делом комсомольская организация села.

На снимке секретари комсомольской организации учительница О. В. Кизак проверяет обрезку верхушек картофеля, принесенного в школу Юсией Рассохиной и Голей Пяткиным.

Фото Н. Кошваленко. Фотохроника ТАСС

Патриоты подписки на заем

Рабочие, служащие и преподаватели Ивановского сельхозтехникума дали взаимно государствену 50 тыс. рублей. Краснополюский купил облигации займа на 2000 руб., получая 150 руб. зарплата в месяц, и внес 1800 руб. наличными. Красноармейка Розина подписала на 1000 рублей и 500 руб. ввела наличными.

Почему?

Домохозяйки моего, 59-го округа подписались и внесли наличными 9050 рублей. О. И. Соловьева и красноармейка А. С. Колдасова купили облигации военного займа на 400 руб. каждая, Е. В. Никифорова, А. И. Лапина, А. А. Логтева, А. Ф. Адоляская, Вострикова, Е. А. Трусова—на 300 рублей. Вострикова имеет 6 детей воспитанников.

Петриева.

Колхозники сельхозартеля им. Фрунзе дали взаимно государству 164 тыс. рублей, внес 91500 рублей наличными. Предколхоз тов. Кудряков подписали на заем в сумме 11 тыс. рублей, из которых ввела наличными 8,5 тыс. руб. В. П. Тополь подписал на 5 тыс. рублей, И. И. Бураков с женой—на 4 тыс. руб., А. Г. Чернышев—на 2 тыс. руб., депутат сельсовета М. Т. Савельева—на 1500 руб. А. Карпов.

Трактористы учатся

Трактористы бригады № 8 Маянской МТС почти ежедневно проводят техникум. На занятиях они активно разбирают все случаи капризов тракторов. Бригадир Георгий Александрович Матвеев терпеливо разъясняет молодым трактористам непонятные вопросы. Трактористы с удовольствием изучают работу о технической подготовке их. Это дает возможность Захарову Натане выполнять нормы на 130—170 проц. и экономить за пятнадцать 140 кг. горючего.

Н. Решетникова.

Животноводству—партийное внимание

Политотдел Маянговской МТС провел совещание работников животноводства, с целью проверки выполнения решений партии и правительств о животноводстве. Оказалось, что фермы колхозов добились некоторых успехов: по овцам получен средний приплод 129 проц.

Выросли и замечательные стахановки животноводства. В колхозе им. Чапаева Клепова Мария Николаевна сохранила весь приплод от 11 коров, закрепленных за нею, чабан Иванова Пелагея Васильевна — 169 агнят от 124 овец. За дояркой Бочаровой Анной Петровной правление колхоза „Буденновск“ закрепило 9 коров. Своим честным отношением к работе она сохранила от них весь приплод. Свиноводка колхоза „Спартак“ Парфенова Екатерина Павловна с любовью, образцово ухаживает за 11 свиноматками. Отхода молодняка у нее нет. Свиноматка „Москья“ принесла 14 поросят и всех их Екатерина Павловна сохранила.

Однако со стороны некоторых работников животноводства не проявлено надлежащей заботы по сохра-

нению народившегося молодняка. Особенно большой отход народившегося молодняка по колхозам „Ударник“ и им. Молотова. Основная причина невыполнения плана развития животноводства в 1942 г. — большая изловость маточно поголовья. Яловых коров было 61 голова, по овцам — 338.

Совещание наметило пути по выполнению решений партии и правительства и вывало на социалистическое соревнование работников ферм колхозов, обслуживаемых Мало-Быковской МТС.

Перевыполнить план развития животноводства на 1943 год, сохранить молодняк, ликвидировать яловость маток, увеличить выход животноводческой продукции для фронта и страны, поставить образцовый уход и пастбу животных, заготовить во-время грубые и сочные корма для скота — вот объекты соревнования, намеченные совещанием.

Я. Сбитнев, начальник политотдела Маянговской МТС.

Случную животных взять под контроль

Случка сельскохозяйственных животных — это повсеместная в животноводстве. По руководству случкой животных правлениями колхозов явно недоулетворительно. Мало уделяют внимания этому и партийные организации.

Например, колхозы им. Калдяной, им. Политотдела, им. Фрунзе и ряд других в отчетности по животноводству по состоянию на 1 мая 1943 г. не показали количество слученных маток ни

по одному виду животных. Это говорит за то, что руководители этих колхозов не вникают в посевную животноводства и случная проходит самоотом, бесконтрольно. Такое отношение к делу проведения случной маток сельскохозяйственных животных ставит под угрозу срыва воспроизводство поголовья скота.

Кочагов, главный зоотехник райзо.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Защитите от хулигана Панчурнина

Заведующий 2-м участком Заготскота С. И. Панчурнин обзывает и ругает матом рабочих. 24 мая он пришел на работу пьяным и довел до слез красноярку Вершинину, прогнал мальчишка Никонова и набросился с матом на Колоскову. Такие действия его повторяются почти каждый день. Защитите нас от хулигана.

Колосков, Вершинина, Щучкина, Никонова.

Некультурно в кинотеатре

Некультурно в нашем кино. В фойе кинотеатра — грязь и запустение. Зеркала заросли пылью, не протираются. Паутина со стен и потолка падает на головы сидящей публики. На стульях также пыль.

В зрительном зале стулья не имеют порядковых номеров. Трудно найти свое место. Большинство стульев продавлены, ножки вываливаются. Трудно на таких стульях сидеть здоровому человеку, а тем более инвалиду отечественной войны.

Время дирекции кинотеатра навести порядок, заняться ремонтом.

К. Кознов, инвалид.

ИЗ ЗАЛА СУДА

За кражу семян — лишение свободы

Охрана семенного зерна — кровное дело каждого колхозника. Лица, расхищающие семена, наруду приговаривают к суровому наказанию. К 6 годам лишения свободы приговорены охранники колхоза „Коммунар“ П. И. Новиков, к 5 годам — охранник колхоза „Красная зора“ К. С. Холак и к 3 годам — Ф. М. Горюничев.

Онипко, пом. прокурора.

СТЕПАН РЫБКА

Был веселый ясный день, какие любят летчики и все любят пехота, предвещая плохую видимость на земле. А что касается артиллерии, то для нее все фронтовые денки хороши. Впрочем, это говорит не я, а начальник артиллерийской разведки Степан Петрович Рыбка — член партии с ноября 1941 года, человек „крупного калибра“, который живет на свете двадцать восемь лет и не увидит с первого дня своего рождения.

Особинное удовольствие доставляет Степану Рыбке забраться поглубже в тыл врага, разведать его огневые точки и накрыть немцев метким артиллерийским огнем как раз в ту минуту, когда они этого вовсе не ожидают. Так и было в одной деревушке. Подошли артиллеристы все снаряды в цель, и пришел Степан Рыбка в ту деревушку проведать, как тут немцы поживают. Встречает его бабка и говорит:

— Это ты мою избу разбил? — Выпалат, бабуся, — говорит ей Рыбка, — точно, мы, артиллеристы, ее маленько раскомарили. И жаль, когда эта старушка ругается значит. А она приносит ему кришку с молоком и ставит на крышко. — Вышел за это молоко, так же. На что мне оно надо, если в ней враг сидит? Оми, паразиты, у меня теленок зарезан, но не дал ты им молока теленку попользоваться. Так за это и вылез молоко.

Взял кришку с молоком и за-

шел Степан Рыбка в избу. А в ней за столом одиннадцать немцев и все мертвые. На столе мясо, еще не успевшее остыть, бутылки с вином свертятся. Пиррова, значит, фрицы собрались. А тут, у пещки, где теленок бабусин марился, повар их лежит с половником и подносом, только без головы. Чистая работа! Выпил Степан Рыбка молочка, сосчитал убитых немцев и вышел. — Всекие бывали дела в боевой жизни Рыбки и хорошие и плохие. — Бывало, — рассказывает он, — что и меня, Рыбку, топили, как соленого зайца. Но только живым я врагу не давался и покуда от меня ему никогда не было отходу, что оружие у меня было серьезное — советский зенитный пулемет. За это, собственно, и наградили меня орденом „Красного знамени“.

Командовал я установкой И тут, в одно время немцы пошли в наступление и, как пишут, превосходящими силами взяли опис в окружение под деревней К. Подзывает меня командир и дает боевое задание: прикрыть отход нашей части для закрепления на новых рубежах. Налел я кашку, патроны сосчитал — 16609. Я, товарищи, все считал — и убитых немцев, и патроны, и огневые точки противника. По профессии я, собственно говоря, бухгалтер. Но только теперь у меня другая профессия — чисто народная: быть чем поало врага.

Вот я и поехал со своей установкой вперед. Автоматчики с

олушки обошли, бьют мне во фланг, мешают. Прочесал я лесок легкой очередью, убил их человек 16 и еду дальше очищать дорогу. Только у нашему штабу дорогу прочистил, гажу — немцы. Вот они из деревни К. „старый“ идут в три колонны. Стая я на позицию, дал точный расчет — малым расстрелял на сто метров — и приняв бой. Бились мы с ними семь с половиной часов, и набил их, по моему счету, человек двести.

Бились мы с ними еще у деревни Д. прикрывая отход наших легионных орудий, бились у хутора П. Бились с позиций и с ходу, бились в лесу и на дорогах, пока счет моим патронам не кончился и оружие моего грозного не подбали. Тогда ухватился я его своими руками, и почесал мы равных искать выхода. Пять километров на плечах несши и свалив одному малору на машину. Поваля с ним отпарива, а сам я, как говорится, на своих двоих да на пестрой кобыле стал выходить по болотам. И вышел с активным базисом. Человек шесть-то у меня на дебете немцев. Тогда уж только и домой напишал: „Живы ли вы там, в Саратове, папаша?“. „Живы“ — отскачет. Сыниска целый день по комнате бегает и кричит: „Мой папа с орденом ходит, фашистов бьет“. А жена еще пишет, что маю как будто и этих немцев вабли. Надо бы тысячу...

Алексей Зуйков, фронтовик.

По поводу наших высланных „К чему приводит благодать“

Под таким заголовком был опубликован материал бригады по проверке работы комбайнов в Николаевской МТС. Этот вопрос обсуждался на бюро РК ВКП(б). Делегату МТС Макарову в старую мехханку Еггееву объявлен следующий разговор по поводу Ромодни предупредить об ответственности. Бюро РК ВКП(б) приняло развернутое решение, выполнение которого приведет и своевременно окончанию ремонта комбайнов.

„Дезорганизаторов — к ответу“

Под таким заголовком была опубликована в „Союзнаре“ 13 мая с. г. заметка из колхоза им. Ленина.

Начальник политотдела Балакской МТС тов. Ковалев сообщил, что в тракторной бригаде проведено комсомольское собрание, на котором обсуждались факты, указанные в заметке. Комсомольцы помошнику бригадира тов. Крюкову собрание объявило строгий выговор. Трактористы Чекали и Ключин предупредены, что, в случае повторения перерадного и безответственного отношения к вверенным им машинам и инвентарю, к ним будут приняты строгие меры, вплоть до предания суду.

По следим неопубликованных писем

Закамскова — к уголовной ответственности

Из колхоза „Путь к коммунизму“ нам писали, что зафермой колхоза А. И. Закамскова завинается расхищением социалистической собственности. Он в прошлом году пустил в переработку 586 литров молока, а на склад сдал только 7 килограммов сливочного масла. Кроме того похитил сено, выделенное для телят. Редакция направила материал в прокуратуру. Райпрокурор т. Чистова сообщила, что факты подтвердились и против Закамскова возбуждено уголовное дело.

Попытка налета немецких самолетов на г. Горький

В ночь на 8 июня группа немецких самолетов пыталась сорвать налет на гору Горький. На подступах к городу вражеские самолеты были расены нашей истребительной авиацией и зенитной артиллерией. В районе города прорвались 2 немецких

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Значительными событиями в текущую неделю явились события в Алжире (Северная Африка) французского комитета национального освобождения. До последнего времени существовало 2 центра, руководящие борьбой французских патриотов. Именем национального комитета Сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал де Голль. Вторым французским руководящим центром являлся в Алжире (Северная Африка) его возглавлял генерал Жиро.

Между генералами де Голлем и Жиро велась длительная переписка об объединении 30 мая де Голль и другие члены национального комитета Сражающейся Франции прибыли в Лондон в Алжир. Между Жиро и де Голлем было достигнуто соглашение, а 3 июня был сформирован комитет национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они обладают равными правами.

Вновь созданный комитет опубликовал 3 июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи. Национальный комитет Сражающейся Франции в главе гражданской и военной администрации в Северной Африке — говорится в заявлении, — принял решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они объявляют о том, что единая центральная французская власть создана и существует французский комитетом национального освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях и над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находящимися ранее как в подчинении национального комитета Сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя комитета национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законом республики самое позднее после полного освобождения Франции* (ТАСС).

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

ИВАНОВСКИЙ С/ХОЗ ТЕХНИКУМ проводит набор студентов на 1-й курс

позднее и плодородного отделений. В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов ср. школы. Без испытаний принимаются лица, окончившие 7 классов ср. школы в 1941—43 гг. на „хорошо“ и „отлично“. Остальные держат испытания по русскому языку и математике (устно и письменно) и по Конституции СССР (устно), по программе семилетки. При техникуме имеется общежитие и столовая. Плата за обучение и стипендия на общих основаниях. Желающие поступить в техникум подают заявление на имя директора техникума с приложением следующих документов: 1. Свидетельство об образовании в подлиннике. 2. Свидетельство о рождении. 3. Справку от врача о состоянии здоровья. 4. Две фотографии. Адрес: село Ивановка, Балаковского района. Дирекция.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Юридическая консультация, помимо приема всех граждан по повелениям в четверг, ежедневно с 9 до 12 часов для проведения оказания юридической помощи семьям военнослужащих.

Требуются рабочие мужчины и женщины райсельхоза. Рабочие обеспечиваются отородами, сенокосом и общественным питанием. Обращаться: Советская, 102. Дирекция.

Требуются инструктор по сапожному делу, связующий и конюх. Обращаться в контору: Московская, 31. Дирекция.

Требуются бухгалтер в Мало-Быковское и Натальинское сельхоз, счетовод — в Высокотурское. Об условиях справится в райпотребкоме.

Считать недействительным утерянный штамп Натальяинской НСШ. Дирекция.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

17 июня 1943 г.
ЧЕТВЕРГ

№ 50 (2856)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

Обращение Наркомфина Союза ССР

Второй Государственный заем, выпущенный 5 июня с.г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 200 тысяч рублей с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным продвижением установленной суммы займа, Наркомфин СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. Зверев.
12 июня 1943 года.

Больше внимания животноводству

Немецко-фашистские грабители нанесли огромный урон животноводству в оккупированных районах. Большое количество скота забито, угнано; многие фермы сожжены, разрушены, расхищены.

Правительство и партия призывают большую заботу о том, чтобы, не смотря ни на что, наше животноводство увеличивалось и повышалась его производительность. СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили, что в этом году поголовье крупного рогатого скота должно возрасти на 11,5 процента, овец и коз — на 13,5, свиней — на 16,4 процента. Это постановление — белая программа дальнейшего развития животноводства.

Невыполнение колхозами обязательных государственных планов считалось непереносимым в мирное время, отставание же в условиях войны — это преступление перед родиной, перед фронтом. Между тем, из-за неудовлетворительного руководства делом развития животноводства со стороны председателей колхозов, сельсоветов, секретарей партийных колхозных организаций и райзо госзада по району на 1 июня не выполнены ни по лошадам, ни по крупному рогатому скоту, особенно большое отставание в колхозах „Наука Ильича“, „Красное знамя“ и „Большевик“.

Бюро райкома партии решило провести сплошную проверку выполнения колхозами постановлений партии и правительства по животноводству. Созданы шесть комиссий глубокого ознакомления с состоянием животноводства в районе, выявят причины невыполнения госпланов развития животных и наметят конкретные мероприятия по улучшению животноводства в районе.

Развивать животноводство во всемирными темпами — таково властное требование страны. Для этого необходимо выполнить план накопления кормов на голову скоту, отремонтировать своевременно помятенная, организовать лучше случку, нагул, откорм, повысить производительности скота и т. д.

Выше знамя социалистического соревнования за подъем животноводства!
Товарищи председатели колхозов, заведующие фермами! Товарищи доярки, свинарки, овчарки, телатонки! Товарищи ветеринары и ветеринарные помощники! Устройте, удесятерите все внимание к животным! Не доверяйте ответе переключившимся заданиям, мощным потоком животноводческой продукции для фронта и страны.



ДОСКИ ПОЧЕТА

передовиков весеннего сева

РЕШЕНИЕМ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ за перевыполнение норм выработки, хорошее качество работы и экономно горючего ЗАНЕСЕНЫ на районную Доску почета:

42. ЛАЧУГИН Алексей Герасимович — тракторист Маянского МТС. На тракторе „СТЗ“ за свою смену в колхозе „Путь к коммунизму“ выработал 156 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 353 кг. горючего.

43. МЕРКУЛОВ Гавриил Семенович — тракторист Мало-Быковской МТС. На тракторе „СТЗ“ за 48 смен в колхозе „Коммунар“ выработал 201 гектар мягкой пахоты с хорошим качеством и сэкономил фронту 260 кг горючего.

44. БЫЧКОВ Федор Семенович — тракторист Мало-Быковской МТС. За 38 смен на тракторе „СТЗ“ выработал 133 гектара мягкой пахоты и сэкономил 284 кг. горючего. Качество хорошее.

МОРОЗОВА Клавдия Васильевна — трактористка Мало-Быковской МТС. За 38 смен в колхозе им. Ворошилова выработала 224 гектара мягкой пахоты на тракторе „У-2“ и сэкономила 320 кг. горючего.

46. РУДИНСКАЯ Евдокия Филипповна — трактористка Мало-Быковской МТС. На тракторе „СТЗ“ за свои 43 смены в колхозе „Большевик“ выработала 230 гектаров мягкой пахоты и сэкономила 330 кг. горючего. Качество ее работ признано хорошим.

47. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА № 4 Балаковской МТС (бригадир СОЛЗВУШКОВ Василий Петрович). На один 15-сильный трактор средняя выработка 199 гектаров мягкой пахоты и 303 кг экономии горючего.

42. ЛАЧУГИН Алексей Герасимович — тракторист Маянского МТС. На тракторе „СТЗ“ за свою смену в колхозе „Путь к коммунизму“ выработал 156 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 353 кг. горючего.

43. МЕРКУЛОВ Гавриил Семенович — тракторист Мало-Быковской МТС. На тракторе „СТЗ“ за 48 смен в колхозе „Коммунар“ выработал 201 гектар мягкой пахоты с хорошим качеством и сэкономил фронту 260 кг горючего.

44. БЫЧКОВ Федор Семенович — тракторист Мало-Быковской МТС. За 38 смен на тракторе „СТЗ“ выработал 133 гектара мягкой пахоты и сэкономил 284 кг. горючего. Качество хорошее.

МОРОЗОВА Клавдия Васильевна — трактористка Мало-Быковской МТС. За 38 смен в колхозе им. Ворошилова выработала 224 гектара мягкой пахоты на тракторе „У-2“ и сэкономила 320 кг. горючего.

46. РУДИНСКАЯ Евдокия Филипповна — трактористка Мало-Быковской МТС. На тракторе „СТЗ“ за свои 43 смены в колхозе „Большевик“ выработала 230 гектаров мягкой пахоты и сэкономила 330 кг. горючего. Качество ее работ признано хорошим.

47. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА № 4 Балаковской МТС (бригадир СОЛЗВУШКОВ Василий Петрович). На один 15-сильный трактор средняя выработка 199 гектаров мягкой пахоты и 303 кг экономии горючего.

Начали готовиться к уборке урожая

Страдная пора посевной в нашем колхозе закончена семь дней тому назад. Сейчас, кроме прополки, бригады ведут подготовку к сенокосноборочной кампании. Кузнец Кожухов Николай Иванович хорошо отремонтировал все 11 сенокосилок и 13 конных граблей.

Наряду с этим бригадир первой бригады Анясья Ивановна Сельянова приступила к подготовке уро-

точного инвентаря. У нее уже отремонтировано 4 лобогрейки. Она задумывается над подготовкой серпов, кос и другого мелкого уборочного инвентаря. У бригадира второй бригады Михаила Архиповича Нестяева отремонтировано 2 лобогрейки. Готовятся колеса фургонков.

В. Шеновалов, пред. колхоза им. XVIII партсъезда

Звено Яши Толмачева впереди

На прополку хлебов в колхозе „Красное знамя“ выходят 35—40 школьников. Они разбиты на бригады и звенья. За 7 рабочих дней ими прополото 300 гектаров пшеницы, овса, ячменя.

Звено ученика Яши Толмачева идет впереди. До 150 процентов выполняют нормы члены этого звена. Перевыполняют нормы выработки и звенья Лены Протоуховой, Павлины Савочкиной, Нины Шалкиной и Нины Красовской. Учащиеся Валентин Гусев, Ким Рожов, Алексей Басов, Наташа Красовская, Сера-

фима Рябкина, Алексей Приходькин и другие горят желанием своим трудом на прополке помочь Красной Армии в разгроме фашистов.

Совестно взрослым колхозникам М. П. Егоричевой, П. П. Титовой и М. К. Ключиной выполнять 50 проц. нормы детишек.

Для юных передовиков прополки правление колхоза создало фонд премирования. Ребята, шире соревнование на прополке!

Рожов, секретарь парторганизации.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 9 по 15 июня 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западные Мценска 14 июня были разведывательные отряды внезапно ударом выбили противника из 4 населенных пунктов. Попытка восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подобно и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственной склада. Взятые пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы удалось ворваться на окраину населенного пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев к исходной линии выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подобно и сожжено 5 немецких танков захвачены трофеи.

Западные Ростовы на Дону 10 июня противник снова до полудня пехоты, при поддержке танков, атаковала советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За 2 дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. 12 июня на одном участке 2 батальона пехоты противника предприняли одну из другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10

самолетов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях на аэродромат противника, огнем зенитной артиллерии и в боях уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наши авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орел и станцию Карачи. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождающихся сильными взрывами.

Советские летчики потопили 4 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самолетный баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, захватил железнодорожное полотно. Протяженный по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и поезда повредил. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест — Минск партизанский отряд имени Кирова пустил под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в лагерь фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в плен и раздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. 15 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы забили всех крестьян, в том числе и детей, в два сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили все имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 85 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

Кавалер ордена отечественной войны

Артиллерийский дивизион занимал огневые позиции. Издали видна была старая наезженная дорога, уходящая к деревне и дальше за линию фронта. На опушке леса, у реки, стояла дымящаяся красноармейская кухня.

Молодой, среднего роста комсомолец повар Лышов приготовил обед и отправился с кухней на огневую позицию одной батареи. Но только они отъехали, как повар крикнул помощнику: — Посмотри-ка! Немцы пустили танки, их больше десятка. Они обходят нашу пехоту!

Немецкие танки прорвали передний край нашей обороны. Они шли прямо на батарею старшего лейтенанта Сухенко. Сильно забилось сердце у повара Лышова, ведь он был артиллерист. Вскидывая на плечо винтовку, он тихо сказал ездому: — Вот что, дорогой, ты оставайся с кухней, а я побегу на батарею.

Артиллерийская канонада не умолкала. Кто-то из артиллеристов подбил головной танк.

Снаряды рвались всюду. Немцы были по батарее и вывели из строя почти весь оружейный расчет сержанта Галева. Лышов встал за орудие. Танки были в двухстах-трехстах метрах от батареи. Лышов заложил броневой снаряд и с первого же выстрела подбил один немецкий танк, потом второй. Остальные танки повернули обратно.

Танки врага возобновили атаку. Но на этот раз за танками шла немецкая пехота. Подступив поближе вражеские танки, артиллеристы снова открыли ураганный огонь. Передний танк круто повернулся и стал. Его подбил броневой снаряд Лышова. Вскоре Лышов подбил еще два танка,

и вновь остальные повернули в обратном направлении. Вражеская пехота залегла. Тогда им на голову артиллеристы пустили десятка два снарядов.

Из засады наша пехота пошла в контратакование. Немцы бежали. — Что, господа францы из Берлина, не по вкусу пришелся мой обед? — Восторженно кричал Лышов.

На командном пункте возле командирской землянки собралось несколько командиров артиллеристов. Лышов в белом фартуке то и дело забегал из кухни в землянку, проверяя, все ли необходимо на столе, потом снова подходил к кухне, пробовал обед и думал, что он, кажется, сварил на-славу, а там — кто его знает. Генерал даст оценку...

Кто то из собравшихся грубоватым басом подал команду: — Смирно! Равнение направо!

Вошел генерал, поглядываясь с собравшимися и пригласил их в землянку. За столом он обратился к командиру дивизиона: — А кто из присутствующих — Лышов?

— Лышов — наш старший дивизионный повар, — ответил командир. — Он сегодня никому не доверял приготовления обеда. Поояните его!

Спусти несколько минут в землянку вошел повар. Генерал встал, подал руку Лышову и пригласил его к столу: — Вы не смущайтесь. Сегодня обед устроен не ради моего приезда, а ради вашей победы. И генерал приказал адъютанту зачитать постановление Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Отечественной войны красноармейца — повара Лышова Ивана Дмитриевича.

Майор В. Катушев

Тревожно с заготовкой дров на зиму

Наш район имеет все возможности полностью обеспечить в зиму население топливом. Только стоит горючку, леспромхозу и лесхозу похозяйски подойти к этому вопросу. Однако июнь месяц на исходе, а ни одна из этих организаций не приступила по-настоящему к заготовке дров. Хуже того, горючком (директор Гурьянов) заготовленные дрова школьными работниками, детдомами, учителями и другими организациями не сумели перевести в Натальинской дачи в Пустынного острова. Около 1.500 кубометров дров унесло водой.

Она на двух дощаниках, баркасе и 5 лодках перевезла всего лишь 50 кубометров. Завод, где директор тов. Задорожный, заведующий топливным отделом т. Залуцкий, не сумели перевести из Елизских дач 1.600 кубометров заготовленных дров, добрая половина которых утонула. Баржа за месяц сделала только один рейс и перевезла всего лишь

200 кубометров. Бригада в 16 человек завода им. Дзержинского за месяц заготовила всего лишь 311 кубометров.

Сельские советы получили задание еще в апреле месяце приступить к заготовке кизов, однако до сих пор к работе не приступили. А из-за отсутствия топлива в прошлую зиму Быковской, Отрогской, Никольской, М. Быковская, Маягская и другие школы и медучастки долгое время не работали.

По решению исполкома районного Совета и сессии городского Совета, городские организации и заводы должны будут в порядке трудовой повинности послать на заготовку и вывоз дров в период июнь-октябрь 250 человек. Задача заготовительных организаций — горючком и леспромхозом — правильно использовать рабочую силу, добиться выполнения норм выработки на заготовках и, главным образом, на погрузках и разгрузках дров.

Карлов, предрайплана.

ПИСЬМО НА ФРОНТ

Добейтесь окончательной победы

Здравствуй, дорогой земляк Иван Васильевич! Мы глубоко тронуты были твоим письмом, присланным через газету „Соцтруд“. Ваше требование к нам об улучшении дел на ферме мы выполним. Постараемся добиться первенства.

Закончился период окота. Подводя итоги, мы установили, что по отаре чабана А. П. Путина приплод ягнят 133,8 процента, у чабана А. Д. Манусовой — 131 проц., а у старшего чабана Д. И. Полосуева — 132 проц. Во время окота овец мы ни в чем не ощущали нужды. Подготовились мы к нему своевременно и хорошо. Все свои силы, энергию и знания отдаем сейчас делу сохранения полученного приплода. Мы даем тебе слово, что весь приплод рождения 1943 года мы сохраним.

Заверяем тебя, тов. Шаляев, что для нашей доблестной Красной Армии дадим в этом году больше мяса, шерсти и овчин, чем в прошлом году.

От вас, Иван Васильевич, мы настоятельно требуем бить беспощадно фашистскую сволочь и добиться окончательной победы над ней.

П. Заикин, зав. ОТФ, Полосуев, чабан, Морозов, Меркулов, Мазурова, Купцова и другие.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы

Гомель, Брянск и станцию Карачев

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Орел

Днем 13 июня наша авиация совершила налет на железнодорожный узел Орел и бомбардировала шельсы противника. В результате бомбардировки разбито

своих противника и сжиганы вагоны. Наблюдатели заметили, что противник потерял 100 вагонов. Пожары сопровождались сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свою базу.

несколько железнодорожных составов, отмечены пожары и взрывы. Три наших самолета не вернулись на свою базу.

Налет немецких самолетов на Саратов

В ночь на 13 и в ночь на 14 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на г. Саратов. Нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии большая часть самолетов противника была рассеяна и к городу не допущена. Несколько про-

павших вражеских самолетов беспорядочно сбросили бомбы. Возникшие пожары ликвидированы. Были быстро ликвидированы. Есть раненые среди гражданского населения. При отражении налета сбито 6 немецких самолетов.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерия, Лампедузу, Ливосу и Лампионе.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Ливоса и Лампионе. Хотя эти острова и невелики — Пантеллерия занимает площадь в 83 квадратных километра, Лампедуза — 20 квадратных километров, Ливоса — 12 квадратных километров, а Лампионе и того меньше, — они имеют большое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базами для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром с подземным ангаром. Остров Лампедуза располагал аэродромом, базой торпедных катеров и стоянкой для легких морских кораблей.

пользоваться до последнего времени наши союзники. За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налеты на Дюссельдорф, Вохум, Вальгельсхафен, Куксхафен, Бремен, Киль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорфе Мюнстер английские летчики сбросили свыше 2-х миллионов тонн бомб. (ТАСС).



Свирепость бешеного пса

Клык расшатан, поздаты. Кровоподтеки... пол-уса... Глаз лютый лезет из орбиты... И все отчаяний, глады ты, Свирепость бешеного пса. Но, как он ни ярится шаю, Не устранишь он никого: Мы знаем, близится начало Предсмертных судорог его. Факт, установивший не басней: Что зверь взбесивший тем злой, Тем ядовитый и опасный, Чем ближе — к гибели своей! Худ. П. Соколов-Скалл текст Демьяна Бедного. Около ТАСС № 697.

Не медлить с организацией дойки овец

Фронт и промышленные центры требуют огромного количества животноводческих продуктов. Дополнительной животноводческой продукцией является брынза, изготавливаемая из овечьего молока. Если мы будем доить 50 проц. овец колхозников и ферм колхозов, то получим около 100 тонн брынзы.

Хорошим примером в этом деле является колхоз имени Шукшина (предколхоза т. Глухов, зав. фермами тов. Рогозов). Этот колхоз организовал дойку овец еще в феврале. Визаче было поставлено на дойку всего лишь 10 овцематок, а к началу июня — 250, из которых у 100 — отбили ягнят, а 150 овцематок доятся с подсосом ягнят. В результате большой заботы руководителей и работников фермы, колхоз им. Шукшина в конце мая выполнил обязательные поставки государству по брын-

зе и к 20 июня закончит сдачу брынзы в госзакупку. Немедленно организовать дойку овец и изготовление брынзы для страны и фронта — неотложная задача руководителей колхозов и брынзотреста. Коцагов.



Стрижка каракулевых овец в колхозе имени Сталина (Бухарский район, Узбекская ССР). На снимке: (слева направо) старшие чабаны овцеводческой фермы Каибар Холов, Назар Кулиев и Кафар Курбанов стригут овец. Фото Ю. Юсупова. Фотохроника ТАСС.

В ПОМОЩЬ ЖИВОТНОВОДАМ

Смена пастбищ — мера борьбы с легочно-глистным заболеванием телят

В летне-осенний период прошлого года колхозы нашего района понесли большие потери телят от легочно-глистного заболевания (диктиокауза). Потери были в колхозах им. 15 лет ВЛКСМ, им Чичева, „Коммунар“ и других. Заражение телят происходит в период их пастбищ на зараженных пастбищах. Вместе с фекалиями (кака) больных взрослых животных крупного рогатого скота выделяются яйца глиста. Особенно опасно это в период пастбищного сезона. Из яиц глиста диктиокауза, при благоприятных условиях его развития, через 4-6 дней созревает личинка. Личинка глиста в этой стадии способна заразить животных. Она попадает и легко изобретает на растущую и увлажненную траву. Телята, поедая траву на зараженном пастбище, вместе с ней заглатывают и личинки глиста, заражаясь им. В организме телят личинка

превращается в половозрелую форму глиста, который находится в брындах легких и наносит тяжелые болезненные процессы.

Заражение телят начинается с момента их выгона на зараженные пастбища и продолжается, если не принимаются соответствующие меры профилактики, в течение всего пастбищного периода. Наибольшее развитие глиста в наших условиях наблюдается с июня по ноябрь. В этот период — наибольший процент больных телят.

Зная такое развитие глиста в природе, его стадии развития, и практиче рекомендует, как обязательное правило, смена выпасов для телят через 4-6 дней. Ответственной задачей участка пастбища для телят разбивается минимумом на 12 — 15 клеток. Каждая клетка сменяется через 4-6 дней. Такая очередность предохраняет телят от заражения яйцами глиста. Участки пастбищ

не должны быть зимними, сырными и заболоченными. Зеленый конвейер злаковых культур и трав в этом мероприятии является наиболее эффективным и одновременно экономичным для выгула телят. Водной телят находится в общей стае профилактических мероприятий. Не протозоит — стойкие возбудители не могут быть использованы. Водостойник должен быть оборудован горбылом для налива воды. Подступы к нему засыпаются песком и постоянно содержатся в санитарном состоянии. Каждая ферма колхоза, борющаяся за стопроцентное сохранение телят, проведет систематическую смену выпасов, введенная на фермах зеленого конвейера и санитарного состояния водосточников, предохранит телят от заболевания глистами.

В. Солюмо, ст. ветврач район

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Воронежский сельскохозяйственный институт, размещенный на базе Ивановского с.-х. техникума, ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс агрономического и плодовоощного факультетов и дополнительный набор на 3-й и 4-й курсы этих же факультетов. На первый курс принимаются лица, окончившие 10-летку техникума, рабфак и другие средние учебные заведения, уроженцы УССР, а также и других республик СССР. На 3-й и 4-й курсы принимаются лица, ранее состоявшие студентами сельскохозяйственных или близких к ним ВУЗ'ов Украины. Заявления с приложением аттестата об окончании среднего учебного заведения, автобиографии, трех фотографий, а для студентов старших курсов — зачетной книжки или справки об сдаче экзаменов и зачетов в ВУЗ'е — присылать или подавать на имя директора института. Всякого рода справки об условиях приема, обучения и пребывания в институте высылаются немедленно по получении запросов. Адрес института: с. Ивановка, Балаковского района, Саратовской области, Воронежский сельскохозяйственный институт. Дирекция.

23 июня 1943 г.

СРЕДА

№ 51 (2857)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 2-й деп
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
во четвергом

Опровержение ТАСС

Германская и итальянская печать
уже в течение нескольких дней
усердно занимается распространением
мишного заявления, которое
недавно сделала посол СССР в США
г-жа Литвинов при своем проезде
через Тегеран, относительно созда-
ния из Хорватии, Словении,
Истрии и Далмации славянского
государства под протекторатом
СССР, чтобы дать последнему вы-
ход в Эгейскому и Адриатическо-
му морям.

Тасс уполномочен тов. Литвино-
вым заявить, что он не в Тегера-
не, ни в каком либо другом месте
своей поездки из США в СССР
не делал никаких политических
заявлений, не давал журналистам
никаких интервью и с ними не
встретился, и что вышеуказанное
заявление и соответствующее сообще-
ние является продуктом фабрики лжи
г. Гейбелса или одного из его фи-
лиалов.

ДВА ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Ко второй годовщине Отечественной войны)

Прошло два года с того
как гитлеровская Гер-
мания подо и вероломно
напала на нашу Родину. В
течение двух лет народы
Советского Союза ведут
непрерывную борьбу против
немецко-фашистских зах-
ватчиков. Советский народ
его Красная Армия выдер-
жала суровые испытания
в борьбе с сильным и ковар-
ным врагом. Величайшую
поддержку и стойкость, муж-
ество и самоотвержен-
ность проявили народы
нашей страны, отстаивая
свободу и независим-
ность своей Родины.

Летом 1941 года фашист-
ская Германия бросила про-
тив нашей страны всю свою
к тому времени уже пол-
ностью отмобилизованную
армию, вооруженную тыся-
чами танков и самолетов.
Советский Союз в первый
период войны не мог пол-
ностью использовать для
поражения врага все свои
мощнейшие силы, ибо
требовалось время для того,
чтобы мобилизовать их и
двигнуть против немецко-фа-
шистских захватчиков. К
тому же наши союзники
еще только приступали к
массовому производству во-
оружения и не могли ока-
зать значительную и быст-
рую помощь Советскому
Союзу. В первую летнюю
кампанию Красная Армия
потерпела серьезные неуда-
чи. Однако она выдержала
наступавшего врага, в упорных
оборонительных боях измотала
и уничтожила крупные
вражеские силы. К концу
первой летней кампании на-
ступательная мощь немцев
была значительно подорва-
на.

Уже в первые месяцы
войны стало ясно, сколь не-
состоятельны были расчеты
немцев на молниеносный
разгром советских армий,
на непрочность советского
строения и слабость Красной
Армии. Провалились также
расчеты гитлеровцев на
устоение сил Советского
Союза и Красной Армии.
Время работало против Гер-
мании. Силы Советского Со-
юза развертывались и кре-
пли в ходе войны. К зиме
1941—42 г. г. Красная Армия,
отмобилизовав свои основ-
ные силы и приобретя не-
обходимый опыт ведения
современной войны, взяла
инициативу в свои руки и
нанесла врагу жестокие по-
ражения. Красная Армия
разгромила немецкие войска
под Ростовом-на-Дону, Тих-
вином, в Крыму и под Моск-

вой, сорвала вражеский план
окружения и взятия нашей
столицы. Разгром Красной
Армией немецко-фашист-
ских войск на подступах к
Москве явился решающим
военным событием первого
года войны и вместе с тем,
первым крупным поражени-
ем немцев по второй ми-
ровой войне. Это поражение
немцев навсегда развеяло
созданную гитлеровцами ле-
генду о непобедимости не-
мецкой армии и показало,
что Красная Армия являет-
ся могущественной военной
силой, способной не только
устоять против напора не-
мецко-фашистских войск,
но и разбить их в открытом
бою. Зимой 1941—1942 г. г.
Красная Армия отбросила
немцев на запад местами
более чем на 400 километ-
ров.

К лету 1942 года немцы,
воспользовавшись отсут-
ствием второго фронта в Ев-
ропе, перебросили все свои
резервы на советско-герман-
ский фронт, создав боль-
шой перевес сил на Юго-
Западном направлении. В
ходе летних боев немцы
достигли значительных так-
тических успехов. Однако
Красная Армия встретила
наступление вражеских войс-
ков упорным сопротивле-
нием и не дала им осу-
ществить свои планы, оста-
новив врага на подступах
к Сталинграду и в пред-
горьях Кавказа.

Зимой 1942—1943 г. г.
Красная Армия сдала на-
нет летние тактические ус-
пехи немцев. Зимняя кам-
пания 1942—1943 г. г. яви-
лась поворотным пунктом
во всем ходе войны. Она
наглядно показала измене-
ние соотношения сил на
советско-германском фрон-
те. Немцы, несмотря на
строжайший приказ Гитле-
ра во что бы то ни стало
удержать захваченные по-
зиции, оказались не в си-
лах предотвратить зимнее
наступление Красной Ар-
мии. Красная Армия опро-
кинула и разбила вражес-
кие войска, уничтожила 2
отборные фашистские армии
под Сталинградом, разбила
и пленила румынскую,
итальянскую, венгерскую
армии и мощным ударом
отбросила немцев от Вол-
ги и Терека на 600—700
километров на Запад. Путь,
который немцы прошли летом
1942 года на Восток и
по которому наши войска
гнали их на Запад, усеян
сотнями тысяч трупов не-
мецких солдат и офицеров,

тысячами разбитых танков,
самолетов и орудий.

Стало быть, второй год
войны принес гитлеровцам
новые огромные потери и
не дал никакого выигрыша
в территории.
Более того, за этот год
наши войска прорвали вра-
жескую блокаду Ленингра-
да и вывели врага из важ-
ных в военном отношении
районов—Курска, Ржева,
Вязьмы, Гжатска, Великих
Лук, Демьянска.

В ходе зимней кампании
немецко-фашистским войс-
кам были нанесены серьез-
ные поражения. На по-
лях сражений под ударами
Красной Армии затрещала
и зашаталась гитлеровская
военная машина. Враг пред-
принял отчаянные усилия,
чтобы предотвратить ката-
строфу своей армии. Более
30 дивизий гитлеровцы пе-
ребросили из Западной Ев-
ропы в район Харькова на
поддержку своим побитым
войскам. Гитлеровцы рас-
считывали силами свежих
дивизий окружить и уни-
чтожить наши части под
Харьковым и тем самым
повернуть ход военных
действий в свою поль-
зу. Но, как известно, эти
расчеты немцев провали-
лись. Попытки немцев взять
реванш за Сталинград бы-
ли сорваны боевыми дей-
ствиями наших войска.

Потерпев ряд поражений
истекшей зимой, немецко-
фашистские войска весной
1943 года, в отличие от
весны 1942 г., оказались не
в состоянии развернуть на-
ступательные операции про-
тив Красной Армии.

В ходе сражений за два
года войны Красная Армия
нанесла немецко-фашист-

ским войскам огромный
урон в живой силе и техни-
ке. Насколько серьезны
потери немцев на советско-
германском фронте по срав-
нению с потерями Красной
Армии, видно из следую-
щих фактических данных:
Германия и ее союзники
потеряли за два года войны
убитыми и пленными 6 мил-
лионов 400 тысяч солдат и
офицеров, потеряли 56.500
орудий всех калибров,
42.400 танков, 43.000 само-
летов.

За это же время потери
СССР убитыми и пропав-
шими без вести составляют
4 миллиона 200 тыс. чело-
век, 35.000 орудий всех ка-
либров, 30.000 танков, 23.000
самолетов.

Сильные удары по немец-
ким войскам нанесли от-
важные советские партиза-
ны, героические народные
мстители. За время Отече-
ственной войны партизан-
ские отряды, активно дей-
ствующие на всей террито-
рии, оккупированной вра-
гом, истребили более 300.000
гитлеровских мерзавцев, ор-
ганизовали крушения не
менее 3.000 поездов, взор-
вали и сожгли 895 складов
с вооружением и боеприпа-
сами, разрушили 3.263 же-
лезнодорожных и шоссе-
вых мостов, уничтожила мно-
гие сотни танков, бронема-
шин, самолетов, орудий, ав-
томашин. Своей отважной
борьбой советские партиза-
ны содействовали успехам
наших войска.

В ходе войны немцы
потеряли большую часть
своих кадровых дивизий и
испытанного командно-офи-
церского состава, а также
военной техники, которая
многие годы готовилась в

накапливалась немецко-фа-
шистскими захватчиками
для завоевания мирового
господства. Эти потери не-
мецких войска основательно
ослабили гитлеровскую во-
енную машину и гитлеров-
ское государство.

Таким образом, в ходе
двухлетних боев на со-
ветско-германском фронте
полностью провалились
авантюристические планы
германских империалист-
тов, рассчитанные на по-
рабощение народов Со-
ветского Союза.

В ходе войны серьезно
ухудшилось военное, поли-
тическое и международное
положение гитлеровской
Германии.

Серьезное ослабление во-
оруженных сил Германии
видно прежде всего из
того, что за последний год
немецкая армия не достиг-
ла каких-либо военных ус-
пехов, а, наоборот, пере-
жила крупные военные не-
удачи, терпела одно по-
ражение за другим как на
советско-германском фронте,
так и в Египте, Ливии, Три-
политании и Тунисе. Немец-
ко-фашистские захватчи-
ки вынужденные публич-
но опровергать свою соб-
ственную догму о молни-
еносной войне, признали пол-
ную несостоятельность ос-
новных своих военно-поли-
тических планов и открыто
заявляли о том, что война
приняла затяжной, длитель-
ный характер, болтал о том
будто бы победа будет ими
завоевана в «позиционной
войне». Немцы вынуждены
были призвать на военную
службу остатки мужского
населения Германии, в том
числе необученных военно-
ному делу стариков и под-
ростков, они насильно за-
гоняют в свою армию муж-
ское население оккупиро-
ванных стран: поляков,
франдузов, бельгийцев, лат-
вчан, словаков, чехов и др.
После двух лет войны в
немецкой армии оказался
основательно подорванным
боевой дух войска, а надеж-
ды на победу теперь хоро-
нит даже матери гитле-
ровские воики.

Таким образом, в ре-
зультате двух лет войны
основательно подорвана
военная мощь гитлеров-
ской Германии, а немецко-
фашистская армия пере-
живает серьезный кризис.

За два года войны резко
ухудшилось политическое
положение фашистской Гер-
мании.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



На добровольно собранные средства трудящиеся Красноармейского края построили бронепоезд и передал его Красной Армии. Бронепоезд назван «Красноармеец».

На снимке: Лучшие люди бронепоезда красноармейцы П. Чурилов и В. Патриц (слева) у пулемета. Фото В. Шаровского. Фотохроника ТАСС.

ДВА ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Ко второй годовщине Отечественной войны)

(Окончание)

маши, значительно ослаб и оказался падорванным гитлеровский тыл. Это видно из того, что среди населения Германии растут неуверенность и панические настроения, немцы перестают верить гитлеровским басням о победах германских войск из Востока. Фашистская печать и радио все чаще угрожают расправой тем немцам, которые охвачены паникой и духом сомнения. Германия испытывает острейший недостаток людских ресурсов. Гитлеровцы охотятся за рабами по всем оккупированным ими странам Европы, они стоят в Германии миллионы иностранных рабочих, пытаются этим восполнить катастрофическую убыль немецкого мужского населения. Германская промышленность не успевает восполнить те огромные потери военной техники, которые несет немецкая армия на фронтах. Падает производственная мощность военной промышленности, чему в немалой степени содействуют удары авиации союзников по промышленным центрам Германии. Вместе с этим быстро расшатывается и становится все более угрожающим для немцев европейский тыл гитлеровской Германии. В оккупированных германской армией странах Европы — в Югославии, Польше, во Франции, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Норвегии, Греции народные массы поднимаются на вооруженную борьбу против ненавистных захватчиков. Близок час, когда военные действия армий свободлюбивых государств сольются с вооруженной борьбой поработанных Гитлером европейских народов против немецко-фашистских империалистов.

Таким образом, в результате войны тыл фашистской Германии основательно подорван, военная экономика Германии серьезно ослаблена, а в оккупированных немцами странах Европы разгорается всенародная борьба против фашистских поработителей. Серьезно ухудшилось также и международное положение итапо-германского блока. Это видно из того, что гитлеровской Германии не только не удалось привлечь на свою сторону новых союзников, но и в нынешних своих союзниках она не может быть уверенной. В результате военных поражений подорван авторитет гитлеровской Германии среди ее союзников. Все более возрастает изоляция Германии на международной арене. Гитлеровская Германия полностью разоблачила себя в глазах всего мира как кровавого агрессора и вызвала всеобщую ненависть всех

свободлюбивых народов против фашистских извергов.

Немецко-фашистские империалисты, потеряв уверенность в быстром и благоприятном исходе затеянной ими войны, сделали попытку расколоть фронт свободлюбивых наций болтовней о мире. Как известно, этот коварный план немцев провалился с треском, он разбился о прочность и нерушимость союза свободлюбивых государств.

Таким образом, за время войны возросла изоляция фашистской Германии на международной арене, расчеты немцев на разлад внутри антигитлеровской коалиции обанкротились, а союз фашистских государств стоит на грани развала.

Все это говорит о том, что военно-политическая и международная обстановка стала неблагоприятной для гитлеровской Германии, что в лагере врага налицо глубокий кризис.

Во время как положение гитлеровской Германии резко ухудшилось, военное, политическое и международное положение Советского Союза укрепилось.

В ходе отечественной войны возросла военная мощь Советского Союза. Красная Армия превратилась в грозную силу для врага. Она закалялась в боях, приобрела большой военный опыт, реорганизовала и перестроила свои ряды в соответствии с новыми условиями и требованиями войны. Советские командиры стали мастерами новой, гибкой тактики-тактики маневрирования. Ряд крупнейших сражений, завершаемых советскими войсками в свою пользу, показал превосходство стратегии и тактики Красной Армии над хваленной стратегией и тактикой немцев. Красная Армия имеет теперь вполне современную, могучую военную технику. Еще более укрепился боевой и моральный дух наших войск. Окрыленные победами над врагом Красная Армия горит желанием добить фашистского зверя.

Во время войны произошло дальнейшее упрочение тыла Красной Армии. Советские фабрики и заводы работают на полную мощность и дают нашей армии все, в чем она нуждается. За время войны трудящиеся и невиданно сжатые сроки перестроили хозяйство на военный лад, переоборудовали промышленность из угрожаемых районов на Восток, построили сотни новых промышленных предприятий, увеличили производство всех видов вооружения и боеприпасов. Колхозное крестьянство расширило площади посевов, самоотверженно борется за

высокий урожай, снабжая армию и страну продовольствием. Единство советского народа ныне прочно, как никогда. Второй Военный Заем, переполненный в течение одних суток и давший бюджет свыше 20 миллиардов рублей, явился яркой демонстрацией великого патриотического подъема нашего народа в борьбе против ненавистных захватчиков и свидетельствует о непреклонной решимости советских людей вести борьбу с врагом до полной победы. Никогда еще во всей прошлой истории народные массы не участвовали с такой самоотверженностью в защите своей Родины, как в дни Великой Отечественной войны.

Все это говорит о том, что Красная Армия окрепла, а советский тыл прочен и непоколебим.

За время войны укрепилось так же и международное положение Советского Союза. В ходе войны сложилась могучая антигитлеровская коалиция великих государств мира — СССР, Англии и США. Провалилась ставка гитлеровцев на разлад внутри антигитлеровской коалиции. Прошло больше года со времени заключения между Англией и СССР договора о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны. В условиях войны этот срок достаточный для проверки прочности договора. Жизнь показала, что за это время наши союзные отношения с Англией улучшились. В полной мере показало свою жизненную силу и заключенное в июне 1942 года между СССР и США соглашение о принципах, применимых в ведении войны против агрессии. Советский Союз, отвлекая на себя главные силы гитлеровской Германии и сковывая на Востоке 200 немецких дивизий и 30 дивизий ее союзников, оказал неоценимую помощь своим союзникам, дал им возможность развернуть производство вооружения, мобилизовать миллионы людей и создать мощные армии. Наши союзники оказывают со своей стороны все возрастающую помощь вооружением и материалами советскому народу. За последние месяцы союз антигитлеровских государств укрепился совместными одновременными боевыми действиями против итапо-германских фашистов. Мощные удары Красной Армии по немецко-фашистским войскам с Востока слились с ударами наших союзников по огромному итапо-германским армий в Северной Африке. В то же время авиация союзников наносит все более

чувствительные удары по Германии и Италии.

Все это говорит о том, что международное положение нашей родины ныне прочно, как никогда, и в ходе войны еще более укрепились боевой союз СССР, Англии и США.

Таким образом, за два года отечественной войны произошли коренные изменения в современной военной, политической и международной обстановке. За время войны подорвана была военная мощь гитлеровской Германии, резко ухудшились военные и политические перспективы для немецко-фашистской армии. Вместе с тем, произошло дальнейшее упрочение военных и политических позиций Советского Союза и дружественных ему союзных государств, выросли и окрепли армии свободлюбивых народов, упрочилась их боевая солидарность.

Однако советский народ и Красная Армия не пренебрегают сил врага и трудностей дальнейшей борьбы. Впереди еще тяжелые бои и большие испытания. Для победы над немецко-фашистскими захватчиками потребуются напряжение всех наших сил и железная стойкость в борьбе с врагом. Советский народ уверен в победе своего правого дела, сколько бы враг ни взвращивался во всяких «тотальных мобилизациях». Соотношение сил в ходе войны изменилось в нашу пользу и в пользу наших союзников. Но этого недостаточно для победы. Теперь все зависит от того, как наши союзники используют благоприятную обстановку для создания второго фронта на континенте Европы, ибо без второго фронта не возможна победа над гитлеровской Германией.

Отсутствие второго фронта в Европе спасло гитлеровскую Германию от поражения в 1942 году. Как известно, эту передышку гитлеровцы использовали для нового, широкого наступления против Советского Союза летом и осенью прошлого года. Успешно создавшиеся благоприятные условия для открытия второго фронта в Европе в 1943 году, опоздать в этом деле, — значит нанести серьезный ущерб нашему общему делу. Откладывание второго фронта в Европе против фашистской Германии привело бы к затягиванию войны, а значит — к колоссальному увеличению жертв. И, наоборот, организация второго фронта в Европе в текущем году привела бы к скорому окончанию войны, — следовательно, колоссальному сокращению жертв на стороне антигитлеровской коалиции.

Совинформбюро.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Пишите нам из фронта!

Товарищ ответственный редактор! Прошу Вас помочь установить писемную связь с девушками и ребятами вашего города и района. Пусть пишут нам о своих делах, о работе, о труде для фронта, а мы напишем о себе. Ребята нас молодые, все — орды, как изподбор. Письма от друзей и подруг из глубокого тыла дадут им много радости.

Прошу от себя и от имени боевых товарищей просьбу нашу выполнять. Наш адрес: полевая почта 89326.

С комсомольским фронтовым приветом Шитиков Моисей Семенович.

От редакции: Девушки, ребята! Просим Вас писать письма, по указанному вашему адресу. Бойцы ждут их от Вас.

Письма в редакцию

Бракоделов из хлебозавода — к ответу

Товарищ редактор! Сэтой заметкой направляю Вам образец хлеба. Сегодня, 16 июня, хлебозавод выпек такой хлеб, который годен только для замаскировки окоп или заклеивания конвертов. Вы сами убедитесь, рассматривая его, что он не прочен, совершенно сырой, местами слепое тесто, с каплями кислой влаги. И такой хлеб должен кушать человек, который работает для фронта. Безобразие!

Очень часто в хлебе встречаются обрывки цветной бумаги, щепки, веревочки и другие посторонние предметы.

Я думаю, что пора ударить по бракоделам из хлебозавода. Такая выпечка хлеба на — руку только врагу. Мы можем и должны иметь хлеб хорошего качества.

Байрачный.

Не допускайте погрывы на огородах

Рабочие и служащие города садят огорода в «Нижней пойме». Появились уже радостные всходы картофеля, тыквей и других культур. Но по ним ходят я губят их беспризорные коровы и козы. Как бы призвать к порядку хозяев этой беспризорной скотины?

Л. Балаковская, домохозяйка.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

К сведению граждан — гражданская служба, кроме ежедневного приема всех граждан, по понедельникам и четвергам с 9 до 12 часов дня проводит оказание юридической помощи семьям военнослужащих.

Предупреждаем граждан и организаций, что срок карточной дачи, по выписанным накладным, кончается 8 июля, а вывозки — 13 июля. с. с. (Срок накладные не действительны). Лесопитомник.

Требуется тракторист лесной бригады по Первомайской, 24.

Дирекция